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Sekretarz Stanu
Arkadiusz Myrcha

BK-VII.0520.28.2025
Warszawa, 06 lutego 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

przedstawiam odpowiedź na interpelację nr 7512 Pana posła Rafała Siemaszko oraz grupy 

posłów w sprawie dematerializacji akcji.

Ad 1

Ministerstwo Sprawiedliwości przygotowało projekt nowelizacji Kodeksu spółek 

handlowych (UD152)1, której głównym celem jest zwiększenie bezpieczeństwa obrotu 

prawno-gospodarczego, a także dalsze dostosowanie obowiązujących regulacji do zmian 

będących skutkiem powszechnej dematerializacji akcji. Projektowane przepisy obejmują 

również rozwiązania w zakresie akcji wyemitowanych przed wprowadzeniem 

powszechnej dematerializacji akcji, które nie zostały jeszcze zarejestrowane w depozycie 

papierów wartościowych albo rejestrze akcjonariuszy.

Priorytetem dla wprowadzanych rozwiązań jest zwiększenie obowiązków informacyjnych, 

które niewątpliwie zwiększą poziom ochrony akcjonariuszy oraz pozostałych uczestników 

obrotu, a także usprawnią postępowanie zmierzające do dokonania wpisu w rejestrze 

akcjonariuszy. Jednym z proponowanych rozwiązań mającym na celu zapewnienie 

prawidłowego dostępu do informacji o podmiocie prowadzącym rejestr akcjonariuszy 

spółki albo rejestrującym akcje spółki w depozycie papierów wartościowych, jest 

ujawnianie tej informacji w Krajowym Rejestrze Sądowym.

1 https://www.gov.pl/web/premier/projekt-ustawy-o-zmianie-ustawy--kodeks-spolek-
handlowych-oraz-niektorych-innych-ustaw6

https://www.gov.pl/web/premier/projekt-ustawy-o-zmianie-ustawy--kodeks-spolek-handlowych-oraz-niektorych-innych-ustaw6
https://www.gov.pl/web/premier/projekt-ustawy-o-zmianie-ustawy--kodeks-spolek-handlowych-oraz-niektorych-innych-ustaw6


Zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 7 lipca 2005 r. o działalności lobbingowej w procesie 

stanowienia prawa (Dz.U. z 2017 r., poz. 248) oraz § 52 uchwały nr 190 Rady Ministrów 

z dnia 29 października 2013 r. – Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2024 r., poz. 806) 

z chwilą skierowania do uzgodnień, konsultacji publicznych lub opiniowania projekt 

ustawy zostanie udostępniony w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej 

Rządowego Centrum Legislacji, w serwisie Rządowy Proces Legislacyjny.

Ad 2

Projekt ustawy nie przewiduje wprowadzenia mechanizmu „squeeze out” akcji ze 

struktury właścicielskiej po dniu 1 marca 2026 r.

Ad 3

W związku z tym, że projekt ustawy nie przewiduje wprowadzenia mechanizmu „squeeze 

out” akcji ze struktury właścicielskiej po dniu 1 marca 2026 r., w proponowanych 

rozwiązaniach nie jest przewidziane zabezpieczenie wypłat dla akcjonariuszy w drodze 

depozytu sądowego.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
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